



《港青在邊城》第二季讓世界認識真實的新疆

【大公報訊】記者劉旅程報導：由香港齊心基金會出品、香港《圖傳媒》製作的《港青在邊城》新疆視頻系列，第一季全五集已於2月全部播出，微紀錄片大獲好評，第二季六至十集即將於三月中上線，香港齊心基金會本月1日率先舉行第二季獨家首播酒會青年專場，逾130名青年領袖、多個組織團體代表應邀出席，一眾嘉賓邊品嘗新疆美酒和美食邊看《港青在邊城》第二季預告片及其中一集，看得津津有味。

香港齊心基金會執行董事、《港青在邊城》新疆視頻系列出品人及總監張瑞蓮向出席嘉賓介紹團隊在新疆拍攝節目的情況，指出：「新疆有豐富多樣的文化和，絕對是個食、玩、買的好地方，過去到新疆旅遊的人不多，網上有許多關於新疆的流言蜚語，攝製隊不想讓《港青在邊城》只是一個旅遊節目這麼簡單，更想將新疆的文化、發展，甚至新疆人民如何做環保，例如抗荒漠化的方式介紹給大家，香港齊心基金會之前舉辦了活動向各國領事介紹微紀錄片，也走進中學校園，向少數族裔師生宣傳，今天邀請各界青年代表、青年領袖到場，希望藉着這個機會拋磚引玉，啟發更多青年參考這個模式，以更多創

新方法，介紹國家的現況予本地及海外朋友認識。」活動播放了《港青在邊城》第二季預告片，以及其中一集《青年的選擇》，讓現場嘉賓先睹為快。本視頻系列主持人黃穎君身穿新疆最有代表性的傳統絲織品「艾德萊斯」現身，和另一位主持姚嘉兒向大家分享第一次到新疆的所見所聞，《青年的選擇》主角之一，來自新疆伊犁的音樂人夏布亦專程到來，他即場高歌一曲，作為Beyond粉絲，夏布又與姚嘉兒用廣東話合唱一首《喜歡你》，讓全場掌聲、歡呼聲不斷。



▲香港齊心基金會日前舉行《港青在邊城》第二季新疆視頻系列獨家首播酒會，逾130名青年領袖、多個組織團體代表應邀出席，一眾嘉賓看得津津有味。

夏布向大家分享第一次到新疆的所見所聞，《青年的選擇》主角之一，來自新疆伊犁的音樂人夏布亦專程到來，他即場高歌一曲，作為Beyond粉絲，夏布又與姚嘉兒用廣東話合唱一首《喜歡你》，讓全場掌聲、歡呼聲不斷。

呈現當地實況 消除政治化偏見

夏布表示此程是自己第一次來香港，他非常感謝香港齊心基金會的邀請，同時他覺得香港作為國際大都市，是一個很好的平台，向全世界推廣真實的新疆，他說：「以往有很多旅遊節目來到新疆拍攝，都是拍新疆的草原、牛羊、自然風光，《港青在邊城》新疆視頻系列不止拍美景，還拍了新疆的現代化、城市化、先進的農業和風土人情，可以讓全世界認識真正的新疆。」出席活動的港區全國人大代表、互聯網專業協會會長冼漢迪說新疆能源資源豐富，綠色能源技術發展一日千里，很值得本港年輕人到當地看一看。希望通過更多推廣、交流和實習，可以消除外界對新疆一些政治化的偏見。正所謂「真的假不了」，只有真正到訪過新疆，感受過當地的風土人情，才會知道新疆的真實情況。

關心服務社會 10學生獲「明日領袖」獎

傑青勉同學放下手機 走進人群訓練表達能力

「明日領袖高峰論壇暨明日領袖選舉頒獎禮2023」昨日舉行，嘉許10位有良好品德、樂於服務、關心社會及具備領袖才能的學生領袖。此外，亦有三位分別來自醫學、商界和音樂領域的往屆傑出青年代表，就各自領域中傑出領袖特質進行探討。

香港管弦樂團第一副首席梁建楓表示，領袖要「行入社會、人群」，因此鼓勵學生多走出去與人結交、聊天，訓練自己的表達能力及學識。

大公報記者 趙之齊（文） 麥潤田（圖）



▲三位往屆傑出青年代表分享其所在領域傑出領袖的特質。左起為莊淑貞、鄧智傑及梁建楓。

張建宗：盼有中國心、香港情、世界觀

前政務司司長張建宗致辭表示：「成為青年領袖，重要的是要有心。」他指出，政府希望見到青年領袖有國家觀念，有「中國心、香港情、世界觀」，而香港未來的成功，既要融入國家發展大局、亦要讓國際對香港有信心，因此青年領袖亦要有政治智慧。

三位分別來自醫學、商界及音樂不同領域界別的往屆傑出青年代表，就各個領域中的傑出領袖特質進行探討。「作為演奏者，站到台上最重要的不是

表演給別人看，而是如何展現自己最好的一面給社會欣賞。」梁建楓表示。在他看來，自我肯定、自信心是重要一環，擁有這些品質的人即便演奏出錯亦不會慌亂。他指出，在樂團或任一團體，親和力強、自信等好的特質總能影響其他人，引導人們對團體更有歸屬感。

保持好奇心 靈活應對轉變

梁建楓強調，領袖要「行入社會、人群」，不是只存在電腦和社媒上。他回憶道，上學時老師會要求自己

去公園找陌生人聊天，因此鼓勵同學們放下手機、走出去與人結交，訓練表達能力。而對於想選修音樂科的人，他建議學生要審視自己在這一行是否有足夠的創意，「現在沒有創意好難在音樂領域建立自己的空間」。

遺傳及基因組學（兒童）專科醫生莊淑貞指出，醫學界有不同崗位，如研發或在前線接觸病人等，因此建議想從醫的學生亦需想清楚自己適合擔任的角色，「知道自己的熱情在哪裏」。

而在瞬息萬變的商界，香港大學金融學客席教授鄧智傑總結道，成功的要

素是懂得靈活地因應時代而轉變。他建議學生保持好奇心，注重跨界協作，同時提高自己的面試、演講等「soft skills」，相信能幫助學生在人海中凸顯出自己。

得獎者：堅持去做有價值的事

現場為10位學生頒發了明日領袖獎項。來自香港資優教育學苑的獲獎學生潘穎霖表示，自己在13歲時便已通過各種媒介了解到，人們對環境的破壞已到了必須作出改變的地步。她近年加入可持續發展組織致力於推動相關項目，卻

發現儘管努力地去踐行，仍未能對世界有很大的改變。在她看來，今次得到「明日領袖」獎項是對自己所作努力的認同，讓她更有信心自己在做的事是有價值的、要堅持下去。

「明日領袖2023」活動由傑出青年協會與香港海關青年發展委員會協辦，且在去年10月的啟動禮後，海關學院的關員們向學生展示和模擬海關工作流程。傑出青年協會上屆主席陳建強在頒獎典禮上致辭表示，這次合作實現了1+1>2的效果，相信能讓學生們了解到守法的重要性。

灣區港青創業基地聯盟 60機構參與

【大公報訊】記者敏輝佛山報導：3月2日，由民政及青年事務局長麥美娟率領的「連青人網絡探索大灣區創新創業新機遇」交流團，前往位於廣州和佛山的「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」成員基地考察，詳細了解基地的建設、運營情況，對於基地推動粵港創新創業雙向合作留下深刻印象。據悉，自去年12月聯盟成立後，已獲得接近60個來自香港和大灣區內地不同界別、具代表性的機構響應參與。麥美娟表示，內地在創新創業方面給予香港青年大力支持，幫助創客項目成長，希望通過此次交流參訪，把更多雙創資訊帶回香港，在聯盟機制下，推動更多香港青年把握大灣區發展帶來的機遇。

廣州天河區港澳青年之家TimeTable精品聯合辦公空間和位於佛山南海區的工合空間，均是粵港兩地政府首批認定的粵港青年創新創業基地。其中，工合空間自2017年以來，已服務了300多名大灣區創客，一大批香港青年創業項目入駐，成長壯大。壹寅遊戲科技有限公司（香港）是新入駐工合空間的香港團隊，他們創新推出AI虛擬運動技術平台，在STEAM教學、運動電競、活動遊戲、虛擬運動訓練等多領域有廣闊的應用前景。壹寅科技負責人麥子鑒展示了一款

專門面向中老年群體的運動益智遊戲「飛天企鵝」，參訪團成員紛紛體驗。據悉，該公司已經開發出多款面向樂齡群體的益智運動遊戲，並已在香港落地，接下來將拓展內地市場。

內地創客期待合作 助力「走出去」

經過多年探索，工合空間服務功能大大拓展，推動粵港創業資源雙向流動。佛山綵燈傳承人、嘉僑文化發展有限公司負責人黃敏言向交流團展示了多款製作精巧的非遺綵燈，十分驚艷。該綵燈由AI設計軟件畫圖、激光印花技術製作，使得傳統綵燈成本大降，有了走入千家萬戶的條件。

「當前，我有意推動傳統綵燈走向海外，但缺乏具有國際視野和先進設計理念的設計師，接下來，期待通過工合空間找到更多香港設計師，助力中國傳統非遺『走出去』。」黃敏言說。工合空間CEO葉興華介紹，在當地政府的支持下，每年只需要500元左右，香港創客便可在這裏獲得辦公工位。特區政府十分支持青年到大灣區內地城市發展，接下來，將全面對接香港的大中小學校、

社團、創業機構，為港青發展創造條件和空間。

勉港青用好大灣區作切入點

麥美娟喜見聯盟成員基地取得的成績，她表示，成立聯盟是「粵港青年就業創業實習合作專班」的重點工作之一，由香港民青局、廣東省港澳辦及廣東省人社廳作為牽頭單位，旨在為創業青年提供更到位的支援。香港特區政府非常重視青年發展，致力推動青年創新創業，特別是鼓勵香港創業青年用好大灣區作為切入點，到當地發展業務。她寄語現場創客聯繫更多香港青年，把國家和大灣區的政策、機遇和市場分享給他們，協助更多人找到發展機遇。



▲麥美娟率團參觀工合空間，了解非遺綵燈項目，傳承人期待與香港設計師開展合作。大公報記者敏輝攝

青學協將辦大灣區及西安交流團



【大公報訊】香港青年大專學生協會（下稱青學協）第31屆中央幹事會就職典禮於昨日舉行，為青學協的新歷程揭開序幕。典禮邀請青學協執委會主席伍煥杰、副主席穆家駿以及秘書處總幹事郭芙蓉作為主禮嘉賓。除了一眾嘉賓外，就職典禮更吸引了許多青年學生參與，座無虛席。

就職典禮提供了機會給青年學生進一步認識學協，本屆中央幹事會以「杉頤」作為主題，「頤」字在中國文化中常與智慧、養護相關聯，代表着滋養、培育和支持，兩字結合起來，「杉頤」不僅象徵着學生團體的堅韌和穩固，還強調了智慧的培養和對未來領袖的細心養育。這個名字呼應了該會的目標，即服務同

▲香港青年大專學生協會昨日舉行第31屆中央幹事會就職典禮。